



在推动科技创新和产业创新融合上 **打头阵**  
在推进深层次改革和高水平开放上 **勇争先**  
在落实国家重大发展战略上 **走在前**  
在促进全体人民共同富裕上 **作示范**

## 无锡市考察团赴新疆伊犁州、青海海东市学习考察

# 深层次推进高质量落实对口支援协作任务 续写新时代“援疆情”共谱东西部“协奏曲”

本报讯 近日,市委书记杜小刚率无锡市考察团赴新疆伊犁州、青海海东市学习考察,认真学习贯彻落实习近平总书记参加今年全国人大会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,深入落实2023年江苏省党政代表团到新疆学习考察时达成的合作共识和今年苏青两省工作座谈会部署要求,深层次推进、高质量落实对口援疆、东西部协作各项任务,续写新时代“援疆情”,共谱东西部“协奏曲”。

考察团分别与伊犁州、霍城县主要负责同志座谈交流。大家表示,今年是“十四五”规划收官之年和“十五五”规划谋篇之年,也是新疆维吾尔自治区成立70周年。无锡和伊犁将完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,围绕服务江苏与伊犁深化“双向协作、全域协作、战略协作”,加快推进智力援疆、产业援疆、民生援疆、文化润疆等援建项目,巩固扩大伊犁州、霍城县的产业、文旅和口岸优势,持续深化各民族交往交流交融,携手为“推动江苏和新疆对口支援、交流合作迈上新台阶”作出更大贡献。

交流。双方表示,今年是江苏对口援疆15周年,也是无锡与海东对口协作9周年。双方将带着责任、满怀深情,深入落实两省工作座谈会部署要求,加快落地两市东西部协作第十三次联席会议成果,并结合“十五五”规划,谋划长期互利合作的全新篇章,谱写优势互补、双向赋能的崭新篇章,为苏青对口支援协作大局和全国东西部协作全局作出更大贡献。

来,我市派出干部人才700余人次、支援民生项目352个,引进阿力麻里等一批重点产业项目。我市与阿合奇县结对18年来,共派出干部人才200余人次、实施项目259个,特别在电动车产业合作上取得积极成效。

## 加快打造人工智能+标杆城市

本报讯 高空抛物,刚抛出1秒即触发安全报警;电动自行车进电梯,或者电池取下来带回家充,AI“明眸”快速识别,电梯立即停止运行;地下车库高温、烟雾、明火均会触发危险报警,智慧安防系统“数据驾驶舱”启动AI处理,小区物业人员会即时收到“安全提醒”……这可不是科幻电影里的“未来小区”,这些充满智慧的住宅小区安全监管场景正发生在梁溪区五星家园小区。

### 人工智能化身管用技术,社区安全有了『智慧之翼』

## 老新村管理装上『AI大脑』

## 明确“一二三四”解题路径,无锡以“工业AI”赋能新一轮“智改数转网联”

# “数智”制造积厚成势 勇攀人工智能“高峰”

6月20日,无锡市召开了深化制造业“智改数转网联”暨人工智能赋能新型工业化工作推进会。这一天一大早,上海羚数智能科技有限公司创始人、董事长兼CEO郭文蔚直奔无锡,上午完成羚数人工智能工业垂类大模型项目的落地签约,下午在无锡市政府召开的工作推进会上,与无锡各板块、有关部门以及近百家企业分享“工业大模型的深度应用与实践”。

打头阵 勇争先 走在前 作示范  
勇当弄潮儿 奋力挑大梁

层面:城市层面上,到2026年,成功完成国家中小企业数字化转型试点城市建设任务;产业层面上,推动人工智能技术广泛赋能制造业,加快集成电路、高端装备、高端纺织服装等重点产业“链式”转型,大幅提升数字化综合服务能力;企业层面上,推动实现“两个全覆盖”,即全市规模以上工业企业完成智能化改造升级全覆盖,开展AI赋能制造业企业诊断评估、三年内实现规模以上工业企业全覆盖,同时推广300个“AI+先进制造”典型应用场景,累计培育5000家引领无锡“465”现代产业集群发展的智能工厂。

如何实现?记者从工作推进会上获悉,围绕“人工智能+”先进制造、物联网、具身智能、数据产业、服务商5个着力点开展工作,是加快推进人工智能赋能新型工业化的关键。“一二三四”解题路径徐徐展开。

## 走!到阳山尝一席“蜜桃宴”

提到无锡,人们脑海中首先联想到的是什么?是太湖鼋头渚的烟波浩渺,还是惠山古镇、南长街的江南风情;是锡剧、吴歌、民乐的婉转悠扬,还是紫砂、泥人、锡绣的独具匠心;是小笼包、水蜜桃的“一口甜”,还是“太湖三白”“长江三鲜”的“别样鲜”……好吃、好看、好玩,这座城市的“好”还有很多,等待着您来发现和体验。今起,本报推出“无锡城·江南意”专栏,围绕无锡非遗、美食、美景三个方面推出系列报道,全方位展现“锡有名片”“锡有美景”的独特魅力,为进一步擦亮城市文旅品牌助力。敬请期待!

6月19日清晨6点,“蜜桃小镇”阳山桃园里挂在枝头的成熟水蜜桃被轻轻摘下。3个小时后,当地民宿花间堂的后厨已是一片忙碌,蜜桃咕咕肉、蜜桃河虾仁、蜜桃无锡排骨……厨师长周鹏的菜单上,新鲜的水蜜桃正与江南时令食材展开一场美食对话。

山生态休闲旅游度假区相关负责人点出关键:特色民宿和“蜜桃宴”或许就是当下的答案。



## 《无锡市人民政府2025年立法工作计划》发布

# 赋能新质生产力发展 擦亮城市文化名片

本报讯 近日,《无锡市人民政府2025年立法工作计划》发布,共涉及34个项目,除去按照有关规定由政府规章开展评估、废除的项目外,另有15个进行制定或修改的立法项目。这些项目围绕建设高水平科技强市、服务构建新发展格局、推动文化名城建设、强化社会治理、推进美丽无锡建设等重点领域,为推进“强富美高”新无锡现代化建设提供坚实法治保障。

## 找准自身坐标,“小无锡”和桥开启产业大焕新 深耕“一体化”,打造“智造强镇”

